



推动"中医国粹"走向世界

厦门市中医院积极参与2023年中国国际服务贸易交易会,向世界 展示鹭岛传统中医药文化

9月2日—9 月6日,以"开放 引领发展 合作共 赢未来"为年度主 题的 2023 年中 国国际服务贸易 交易会(简称"服 贸会")在北京成 功举办。

传统医药作 为健康卫生服务 专题板块的重要 展示领域,一直是 服贸会非常吸睛 的地方。厦门市 中医院作为国家 中医药服务出口 基地,集国家中医 区域医疗中心建 设单位、金砖国际 中医药健康智库 等烫金名片于一 身,已连续第2年 参展服贸会。此 次参展,从院内制 剂、推拿、刮痧等 中医特色疗法到 "一带一路"中医 药服务出口等方 面,充分展示了该 院67年发展历 程、办院特色、重 点专科建设以及 厦门中医药国际 贸易的特色优势

文/本报记者 刘蓉 通讯员 江昌铭 钟婷婷 图/厦门市中医院 提供

和发展潜力。





厦门市中 医院医务人员 在 2023 年中 国国际服务贸 易交易会现场 展示厦门中医 药文化。

构建三大模块 全方位展示厦门中医特色

为了能在本次服贸会上全 方位展示福建及厦门的传统中 医药特色,全力打造厦门中医药 服务新名片,厦门市中医院精心 组织了本次服贸会参展各项工

深度融合国家区域医疗中 心厦门市中医院(北京中医药大 学东直门医院厦门医院)及国家 中医药服务出口基地的建设,以 高质量发展为支撑,以弘扬中医 药为导向,构建了中医特色疗 法、院内制剂、对外交流展示三 大主题的参展模块。在参展内 容上精雕细琢,重点展示和推广

具有厦门市中医院特色的、对闽 南地区各类慢性疾病防治起到 不可替代作用且疗效显著的各 类院内制剂、袋泡茶饮、香囊 等。在人气持续攀高的互动体 验现场,厦门市中医院专门设 置了展示并可现场体验医院优 势中医适宜技术,如推拿、刮 痧、耳穴等传统中医特色疗法, 并大胆宣言:"中医技术好不 好,你来体验你评价!"市中医 院副主任医师陈丽凤自创的潜 龙刮痧法吸引了不少客商和北 京市民驻足参观并体验,零距 离感受"中医国粹"的魅力,受 到不少好评。

市中医院院长裴晓华在接 受本草会客厅·养生堂专题访 谈时表示,中医药在世界范围 内的传播已经取得了新的进 展,在"畅通国民经济循环为 主,构建新发展格局"的新经济 战略下,中医药服务贸易将会 在推动形成"加快构建以国内 大循环为主体、国内国际双循 环相互促进的新发展格局"过 程中,发挥越来越重要的作用, 厦门中医将在推动中医国粹走 向世界的过程中全力做出新的 更大贡献。

打造中医药服贸新势力

此次展会,市中医院派出 了以裴晓华院长为首的中医专 家团队,吸引了许多市民群众 及外国友人驻足咨询、问诊,发 放中医养生健康宣传册 1200 余份,袋泡茶1000余包,香囊 300余个。现场问诊、体验中 医特色治疗的市民络绎不绝, 充分展示了传统中医药的创新

自去年首次参展服贸会后, 厦门市中医院立足中医药优势 特色,积极与"一带一路"沿线国 家医学院校、医疗机构在人才培 训、派遣中医药专家、技术引进、 科研、学术交流等多方面开展合 作,传播中医药文化,受到了境 外患者及家属的广泛赞誉,推动 "中国医术、中国医生、中国疗 效、中国服务"在"一带一路"沿

线国家形成了良好的口碑。

近年来,厦门市中医院始终 秉承"愿将人病犹己病,救得他 生是我生"的院训,坚持中医为 主、中两医并重的发展道路,充 分发挥毗邻港澳台、辐射东南亚 的地缘优势开展中医药交流,在 提升中医药服务能力,助力中医 药健康产业发展,推动区域医疗 中心建设方面做了许多卓有成

在中医药国际化传播方面, 厦门市中医院广泛汇集中医药 专家资源,主动承办《中医药通 报》杂志,适时精选文章翻译为 英文期刊,主动开展对外交流, 扩大中医药国际影响。同时,牵 头制定并发布了中华中医药学 会团体标准——《冻伤中医诊疗 指南》,为中医药实现高质量创

新发展和更有效的国际化传播 提供了重要参考,有力促进了中 西药学术交流传播,为推动中医 药全球化传播,做出了积极贡

在中医药服务发展方面,厦 门市中医院积极拓展"互联网+ 中医药服务贸易"新业态,探索 开展远程医疗服务、健康咨询和 教育培训,在国际医疗部设立 "厦门市外国人才服务站中医保 健分站。面向港澳台地区及东 南亚国家中医从业人员举办中 医骨伤、推拿、整脊、针灸、美容 等各类中医适宜技术培训班,提 供中医药教育培训服务,全力助 推厦门市构筑开放包容的境外 人才集聚高地,为推动厦门乃至 福建省中医药服务走向世界注 入了新动能。

以服贸会为契机 助力中医走向世界

厦门市中医院将以此次服贸会 为契机,积极探索"一带一路"中医药 服务贸易新模式,提升厦门中医药服 务贸易的国际影响力、竞争力,促进 厦门中医药产业高质量发展,推动中 医药服务"走出去",吸引国际合作 "走进来",助力中医药走向世界.让 中医药在海上丝路沿线国家和地区 生根发芽。

在未来的工作中,厦门市中医院 将按照福建省医疗健康事业整体规 划,充分发挥区位优势,先行先试,抢 抓获批建设国家区域医疗中心的有 利契机,通过北京中医药大学东直门 医院品牌、技术、管理"三平移",着力 围绕区域内群众急需、医疗资源短缺 和跨省外转患者较多的核心专科"补 短板、大提升",带动院内其他优势学 科强劲发展,全面推动医院高质量发 展;立足福建、辐射东南亚国家及港 澳台地区,建成高水平的区域中医临 床诊疗中心、高效率的区域中西医结 合急危重症救治中心、高层次的区域 中医人才培养基地、高水准的区域中 医科研创新转化平台,打造中医高 地,助力健康中国建设;积极探索推 动中医药海外交流和服务贸易,重点 面向港澳台地区、东南亚国家及金砖 国家,不断激发服务贸易创新活力, 进一步优化服务贸易结构,推动中医 药服务与康养文化旅游产业结合,在 中医药国际标准化研究、重大疾病联 合攻关方面拓展国际合作空间,打造 高水平中医药服务出口基地,示范引 领中医药服务贸易高质量发展,为实 现"让中医药走向世界"的宏伟目标 努力贡献厦门中医力量。

种一颗牙全程只需6700元

市医保局"三位一体"口腔种植价格专项治理成效显著,有效破解"种牙贵"民生痛点

本报讯(记者 刘蓉 通讯员 夏一保) 昨日,市医疗保障局党组成员、副局长曹 小平做客厦门市人民政府网,介绍口腔种 植价格专项治理相关落地政策。

整体降幅超50% 预计全年节约1.6亿元

据曹小平介绍,"三位一体"口腔种 植价格专项治理工作自今年4月开展至 今,成效显著,单颗常规种植牙全流程 费用在6700元以内(符合放宽条件的 医疗机构除外),整体下降幅度超 50%,预计全年至少可为患者节约费用 1.6亿元,让群众切切实实享受到医保 改革红利。

随着生活水平的提高和人口老龄化 程度的加深,种植牙需求呈现较快增长态 势。种植牙在牙科收入的占比约20%,但 是,单颗种植牙动辄上万元,收费不透明、 不规范等现象普遍存在,成为老百姓追求 高品质生活的堵点。

为破解"种牙贵"民生痛点,去年以 来,国家医保局和省医保局先后正式发 文,全面开展覆盖公立和民营医疗机构的 口腔种植价格专项治理工作。今年4月, 厦门市医保局按照国家和省医保局工作 部署,全面开展口腔种植医疗服务收费、 种植体集中带量采购、牙冠竞价挂网采购 "三位一体"专项治理,切实降低百姓就医 负担。

可满足绝大多数临床需求 拔牙洁牙植骨等需另行收费

此次专项治理,市医保局着力从规范医 疗服务项目、划定价格调控目标、执行集采 中选结果、牙冠挂网采购、督查整改"回头 看"五方面多管齐下发力。目前,已在市医 保局官网公布12家公立医疗机构、86家民 营医疗机构价格落实情况;全市三、二、一级 公立医疗机构单颗常规种植牙全流程医疗 服务总费用,分别不超过4180元(符合放宽 条件的医疗机构除外)、3980元、3780元;种 植体集采中选平均价格900多元,挂网牙冠 平均300多元;公立医疗机构已完成约定采 购量的43.7%,含四级纯钛及钛合金两种材 质性能更好、临床认可度更高的种植体,并 覆盖了口腔种植体其他耗材部件,能够满足

绝大多数临床使用需求。 这里要强调,单颗常规种植牙医疗服 务费,包含种植全过程的诊察费、生化检 验、种植体植入和牙冠植入、药品等全部 费用,但不包括拔牙、牙周洁治、植骨、软 组织移植及耗材等费用,有些患者因缺牙 时间长、牙槽骨不好,还需要进行植骨、软 组织移植等治疗,需要另行收费。

曹小平表示:"下一步,市医保局将不 断优化长效管理机制,加大宣传力度,引 导医疗机构切实落实好口腔种植价格专 项治理'三位一体'综合措施,切实让口腔 种植清清楚楚收费,让患者明明白白消 费,着力提升百姓获得感。"

市疾控中心提醒:

这些人不能喝"酱香拿铁"

本报讯(记者陈莼)9月4日,贵州茅台与瑞幸咖 啡推出的联名咖啡"酱香拿铁"正式上架开卖,一时之 间刷爆朋友圈。市疾控中心提醒广大市民:孕妇、乳 母、儿童这些特殊人群不适宜喝咖啡!特别是酱香拿 铁,其酒精含量虽低于0.5度,但不建议未成年人、孕 妇、驾驶人员和酒精过敏者饮用!

喝咖啡真的有好处吗?

市疾控中心专家表示,适当饮用咖啡有助于减 肥。配合肌肉运动,咖啡因可以加速脂肪的分解,将 多余脂肪酸转变成热能消耗掉。咖啡本身的热量并 不多,主要的热量在于冲泡咖啡时所加入的奶精和 糖。同时,咖啡有抗氧化的作用。咖啡所含的抗氧化 物质比茶多4倍,更能对抗心血管疾病。咖啡所含的 抗氧化物质因咖啡种类和冲泡方式有所不同,如美式 咖啡含抗氧化物质最少,而浓咖啡所含的抗氧化物质 最多。此外,咖啡还可缓解非器质性因素所引起的疼

如何健康饮用咖啡?

虽然饮用咖啡有多重益处,但也并非完全没有危 害,比如摄入大剂量的咖啡因会引起"咖啡因中毒", 导致包括上瘾在内的一系列身心不良反应。 那么,如何健康饮用咖啡? 市疾控中心有三个提

①成人≤3杯-5杯/天。根据欧洲食品安全局、美 国食品和药品管理局等机构的建议,健康成年人每天 摄入不超过210毫克-400毫克咖啡因(相当于3杯-5 杯咖啡)是适宜的。

欧美孕产领域学术组织认为,不鼓励孕妇喝咖 啡,如果实在要喝,每天咖啡因摄入不得超过150毫 克-300毫克(约1杯-2杯咖啡)

12岁-18岁的青少年可少量饮用咖啡,但每天咖 啡因摄入量不得超过100毫克(约1杯咖啡)。 2咖啡最佳饮用时间:上午10点。咖啡因需要8

小时左右才能代谢出去,因此别太晚喝,以免晚上失 眠,尤其是对咖啡因比较敏感的人。 此外,不建议空腹喝咖啡,最好是吃完早餐后再

喝。若时间紧张,喝咖啡前最好吃些富含碳水化合物 ❸建议不加糖。咖啡本身又苦又涩,很多人都不 喜欢这种口味,所以他们通常会加一大勺糖,这很可

能导致肥胖和糖尿病等各种疾病。如果你无法接受 不加糖的咖啡,那么最好选择甜菊糖,这是一种从甜 叶菊中精提的天然甜味剂,食用后不产生热量

4 冲泡咖啡使用滤纸。冲泡咖啡的过程中会生 成二萜化合物,这种化合物会提升人体血液里的胆固 醇值。要摆脱二萜化合物很简单,只需要一张过滤 纸。用滤纸冲泡咖啡能有效去除二萜化合物,而咖啡 因和抗氧化成分则不会被过滤掉

厦大附属中山医院开展创新联合

不开刀拯救晚期肝病

本报讯(记者 楚燕 通讯员 张舒姗)肝脏一旦进 入晚期肝功能失代偿阶段,通常被认为"不可治",而 肝移植技术往往存在供体短缺、手术风险大以及术 后排斥反应等问题,高昂的治疗费用也会带来沉重 的经济负担。近日,厦门大学附属中山医院开展一 项创新的联合治疗方法,在晚期肝功能失代偿病例 中取得了突破。该方法将TIPS经颈静脉肝内门体 分流术与自体骨髓干细胞技术联合使用,为众多肝 病患者带来了新希望。

来自漳州的张先生年仅35岁,却已进入晚期肝 功能失代偿期,消化道大量出血,伴有大量腹水、活动 受限等症状。他在厦门大学附属中山医院肿瘤微创 与介入治疗科接受 TIPS 经颈静脉肝内门体分流术, 通过在肝内建立分流通道,将门静脉血液引流到肝静 脉系统,从而减轻门静脉高压,降低消化道出血风险, 同时大量腹水消失。一段时间后,又进行了两次自体 骨髓干细胞技术的联合治疗,取张先生的自体骨髓干 细胞,注入体内,促进肝脏再生和修复,从而改善肝功 能。术后,张先生病情显著改善。

厦门大学附属中山医院肿瘤微创与介入治疗科 主任赵一麟介绍,将TIPS术与自体骨髓干细胞技术 联合使用,可以充分发挥两种方法的优势,进一步提 高治疗效果。TIPS术可以通过减轻门静脉高压,为 骨髓干细胞提供更好的生存环境;自体骨髓干细胞可 以促进肝脏组织的再生和修复,从而进一步改善肝脏 功能。通过这种联合治疗方式,可以有效减少肝移植 的需求,降低手术风险和术后排斥反应。

经过探索,赵一麟团队已解决了一系列关键技术 难题,如避免或尽量减少肝性脑病的发生,以及骨髓 干细胞的提取、处理和注入技术等。这种联合治疗比 肝移植花费少,总体收费2.5万元左右,部分医保覆 盖,极大减少了患者的经济负担,而且不需要吃抗排 异药物。

广告

关于沙厦高速及甬莞高速(厦门段)2022年-2024年度 路面预防性养护项目封闭施工交通疏导措施的公告

因沙厦高速及甬莞高速(厦门段)2022年-2024年 闭施工,封闭施工期间经小坪、龙门岭、双溪口隧道往 度路面预防性养护项目建设需要,对经过沙厦高速公 路小坪、龙门岭、双溪口隧道路段部分道路采取交通疏 导措施,根据《道路交通安全法》要求,将具体事项公告 如下:

小坪、龙门岭、双溪口隧道往安溪方向进行道路封 闭施工,封闭施工期间经小坪、龙门岭、双溪口隧道往 安溪方向的车辆请绕行。

隧道封闭时间为:2023年9月14日20:00至次日 06:00,2023年9月18日20:00至次日06:00。 小坪、龙门岭、双溪口隧道往厦门方向进行道路封 厦门方向的车辆请绕行。

隧道封闭时间为:2023年9月19日-2023年9月 21日,每天20:00至次日06:00。

如遇恶劣天气等不可抗力因素,交通管制时间将 相应顺延。 请过往车辆按照现场道路交通标志通行,服从现

场民警及管理人员的指挥和疏导。 特此公告 厦门路桥百城交通工程有限公司

2023年9月7日



友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验明对方相关资料,若因此产生 的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。) 刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813

股权转让公告 ┃公告启事┃

遗失声明

承租人马玉龙不慎遗 失厦门市旧城保护开发有 限公司管辖的思明辖区内 市直管公有住宅位于厦门 市文屏路 115 号之三 302 室的《租赁合同》原件,特 此声明。

施贝芝信息科技(厦

门)有限公司现进行股权 转让,收购方为黄东泉,现 林桂宇将所持有的施贝芝 信息科技(厦门)有限公司 100%股权转让给黄东泉, 于2023年09月05日签订 (股权转让协议)。施贝芝 信息科技(厦门)有限公司 现以公告方式告知公司的

所有债权人在公告之日起 十五日内到厦门市思明区 软件园二期观日路30号 508单元(联络人:黄东泉, 电话:13395995678)进行 债权债务的登记,逾期未 登记产生的法律责任自行

承担。

施贝芝信息科技(厦门) 有限公司 2023年9月5日

遗失声明 本人:陈惠芳,身份证号

360782198504120243,因 保管不善遗失坐落于漳州 开发区南海西路8号黄金 海岸 5-8 栋地下室 c288 号的房屋商品房买卖合 同原件,合同编号:35069801000103201600 2904,特此声明

声明人:陈惠芳 2023年9月6日